

温情菏泽

这就是爱

定陶县冉堦镇张钦明照顾瘫痪妻子20年

文/片 本报记者 董梦婕 通讯员 袁祎娜

温暖的阳光下,定陶县冉堦镇南张庄村民张钦明用轮椅推着老伴周爱荣到院中晒太阳,俩人虽然均已两鬓斑白,但是精神很好。轮椅中的周爱荣脸色红润,很难想象已经瘫痪在床20年。

20年来,张钦明无微不至地照顾妻子,从没睡过一个囫囵觉,妻子的衣食住行均亲力亲为,张钦明说:“照顾她是我的责任,会直到我走不动为止。”



决心 妻子突患重病,瘫痪在床20年

相比村内大多数的人家,张钦明家显得有点“土”,妻子突患重病使家里的生活更加拮据,4间平房已经30年没再翻修过,虽然院子有些老,但是收拾的却很干净,农具归放得井然有序。

说起妻子的病,张钦明陷入了回忆。“1995年腊月十三日夜里,下了很大雪,她躺在床上,推她也没反应,赶忙叫起了邻居帮忙送医院,结果被诊断为脑出血,从此后半辈子不能动弹,也不能开口说

话。”张钦明说,当时自己很长一段时间无法接受这个事实,“我怎么也想不明白,好好的一个人怎么突然就不能动了,当天还干活给家里做饭,晚上就突然这样了。”

看着躺在病床上的妻子,张钦明忍着心痛悉心照料,希望她也能突然好起来。但是现实很残酷,周爱荣再也没能恢复到正常人的样子。眼看年关临近,住了半个多月院后,张钦明把妻子接回了家中照顾。



张钦明搀扶妻子慢慢从椅子上站起来。



细心 悉心照料,当妻子的翻译官

从将妻子接回家中到现在,张钦明没睡过一个囫囵觉。为了方便照顾妻子,张钦明在妻子床边又放了张床,每天晚上等妻子睡了之后,张钦明才会睡,但是睡的并不踏实,每天晚上他都至少爬起来两三次,帮助妻子翻身,检查妻子是否大小便。“她躺着只有一个姿势,会累。”每天天还没亮,张钦明又要起床收拾屋子,洗妻子的衣服和尿戒子,然后用用心为她按摩防止肌肉萎缩。

为了妻子能常出去晒晒太阳,张钦明亲自动手为她制作了一个轮椅,这一用就是二十年。在天气暖和的时候,张钦明经常把妻子推到院子里晒晒太阳,和邻居聊聊天。

虽然妻子不会说话,但是张钦明成为了她的翻译官。夫妻俩多年培养的默契,能让张钦明确无误地说出妻子想表达的意思,周爱荣的心情也开朗了起来。



耐心 为照顾妻子,县城都没有去过

就这样,两人携手走过了20年,“她开心我也开心。”如今已经70岁高龄的张钦明说,会一直照顾她到自己走不动路为止,因为她是自己的老伴。

张钦明在南张庄很有威望,说起张钦明,村民没有不竖大拇指的。在这次冉堦镇

里评选“千百佳”期间,张钦明被评选为“道德模范户”。

来串门的邻居张大娘告诉记者,“一个男人能这么照顾一个女人,真是上辈子修来的福分。”妻子周爱荣听到别人夸奖自己的丈夫,用完好的左手向记者伸出大拇指。

指,张钦明看到妻子的动作,憨憨地笑了。

妻子生病后,张钦明再也没有出过远门,甚至连县城都没有去过,走的最远的路就是到集市上买点日用品,“他能评上道德模范户是实至名归”。

齐鲁晚报·今日菏泽

一生好姻缘 约会春天

菏泽第六届三月三相亲大会开始报名

主办 共青团菏泽市委 菏泽市妇联 齐鲁晚报·今日菏泽

报名时间 即日起开始报名。

报名方式 1、现场报名。请携带有效证件到齐鲁晚报今日菏泽编辑部报名 (中华路300号凯瑞国际10楼,如委托别人报名还需携带被委托人的有效证件)。

2、加入本报菏泽相亲大会群261817045, 或菏泽相亲大会VIP群346280183 (年龄在30岁及30岁以下;有固定工作;在菏泽城区居住),在群文件里下载报名表,填好后和身份证复印件一块发给管理员。

咨询电话 0530-6330008

即时消息,请关注齐鲁晚报今日菏泽官方微信“牡丹传媒”。



冠名、协办单位火热征集中。。。。。

